

政务简报

●12月30日,州直机关工委召开会议专门听取各领域全面从严治党情况汇报,州委常委、州委政法委书记、州直机关工委书记潘亮主持会议并作总结讲话。会上,书面传达学习了《黔东南州党委(党组)及其书记和领导班子其他成员从严治党工作责任清单(试行)》精神。(通讯员 金应洪)

中国人民政治协商会议 第十二届黔东南苗族侗族自治州委员会 常务委员会任免职名单

(2020年12月31日政协第十二届黔东南州委员会常务委员会第三十次会议通过)

任命吴光金同志为政协第十二届黔东南州委员会副秘书长; 罗应滔同志不再担任政协第十二届黔东南州委员会副秘书长职务。

麻江县:

喜获贵州省农业丰收一等奖

本报讯(通讯员 范梦婕)近日,麻江县蓝莓产业发展服务中心作为主要完成单位之一实施的“十万亩蓝莓产业开发”项目成果喜获贵州省农业丰收奖一等奖。

贵州省农业丰收奖主要奖励在推动农业技术进步、促进农业和农村经济发展中作出突出贡献的单位和个人。在此次所设的奖项类别中共有奖项60项,其中一等奖10项、二等奖20项、三等奖30项。

近年来,麻江县深入推进党建扶贫和东西部扶贫协作,不断深化蓝莓产业组织建设、队伍建设,发展现代农业,发挥科研体系优势,持续加强科技创新体系、农技推广服务体系、实用人才培养体系和科技管理服务体系建设,加快适合山区农业技术的创新、引进、试验和推广。蓝莓产业作为“一县一业”主导产业,从科研技术、高效栽培、品牌创建、市场开发等方面,不断加强对蓝莓全产业链每一个环节的打造,初步形成集蓝莓育苗、种植加工、冷链储运、电子商务、市场销售和农业观光旅游为一体的全产业链,实现了一二三产业的融合发展。“麻江蓝莓”已经成为品牌突出、业态合理、效益显著、生态良好的优势主导产业发展示范区。“小浆果”成就了“大产业”,有力助推麻江脱贫攻坚及全县经济社会发展,有效衔接乡村振兴。

(上接第一版)2020年1-11月,全州新引进重点产业项目462个,合同约定投资总额587.9亿元,同比分别增长29%、72%;累计完成重点产业项目到位资金345.8亿元,完成省级年度目标327亿元的105.75%。全州引进各类强企业177家,完成省级目标80家的221%,其中:高新技术企业15家、省级以上农业龙头企业14家、首次入黔500强企业2家;新增入规企业148户,招商引资企业75户,占50.7%;新增规上工业企业33户,招商引资企业26户,占78.8%;新增企业主体7327户,招商引资企业395户,占新增注册资本500万元以上的企业主体的24.7%;全州固定资产投资562.4亿元,其中招商引资项目贡献率46.1%;全州招商引资项目(含新建、续建项目)解决就业2.8万余人,2020年新引进产业项目解决就业0.5万余人,预计项目全部投产后将累计提供就业岗位0.8万个;通过东西部扶贫协作引进企业(项目)133个,实际到位资金56.57亿元,带动贫困人口62440人,其中吸纳贫困人口就业3723人,通过利益联结机制带动贫困人口58717人。

系统推进营商环境建设,打造高地为高质量发展筑基。2020年,黔东南州将招商引资服务和营商环境建设作为一项系统性工作来推进,着力强化全局性谋划、创新性突破和整体性推进,全州上下共识更加凝聚、工作更加重视、机制更加健全、措施更加精准、服务更加主动。州委、州政府始终坚持把招商引资作为“一把手”工程,以上率下推动全州各县市党政主要领导带头开展招商引资工作,州、县两级党政主要领导赴省外招商231次,较去年同比增长4.4%;完善做好优势资源库、优惠政策库、优质项目库、目标企业库、专家智库等“五库”建设,有针对性地开展上门招商、小分队招商、以商招商,形成精准招商引资的强大活力;全州共为743个招商引资项目提供代办服务4196次,项目代办服务覆盖率达100%;为企业代办事项589件,办结率100%;主动上门服务1383次,电话跟踪服务2224次,为企业解决实际困难问题246个;全州纪检监察机关共开展监督检查1524人次检查单位1363个,发现问题131个,已整改117个;问题线索34条,已办结29条;通报8批17起破坏营商环境典型案例,通报25人,党政纪处分18人。疫情期间组织全州投促系统设置了服务热线、开展“一对一”联络服务,制定一企一策服务专案,帮助企业解决问题124个;全州17个实体政务大厅总面积达8.83万平方米,较2019年增长18.94%,凯里市建成并启用全省首家“一体化集成”智慧办税服务厅,打造新时代营商环境新高地取得重大成果。

本报讯(通讯员 杨晓娟)2020年12月29日,黔东南州人民医院2020年度组团式帮扶成效汇报会在该院综合大楼七楼会议室举行。州纪委监委派驻第七纪检组,黔东南州人民医院党委班子成员、黎平、榕江、岑巩三县卫健局负责人,及三县人民医院党委班子成员参加了汇报会。

会上,黔东南州人民医院派驻黎平、榕江、岑巩县人民医院的党委书记分别详细汇报了2020年组团式帮扶成果,并提出帮扶工作存在的问题及下一步工作规划。为响应党中央精准扶贫号召,进一步深化医药卫生体制改革,实现州县两级公立医院资源纵向整合、分工协作的医疗服务新格局,提高县乡级公立医院医疗服务水平,在州委、州政府的坚强领导下,黔东南州州级医院于2019年、2020年组团式帮扶黎平、榕江、岑巩三县县人民医院,派驻了三支优秀的帮扶管理团队,从医院党建、医院管理、学科建设、人才培养、文化建设等多方面推动县乡级医院向前发展,助力三县实现“强基层、补短板、保健康”及大病不出县的目标,切切实实为当地老百姓打造家

带领群众奔小康

三穗县台烈镇小台烈村同步小康队员、网格员 肖宏林

我叫肖宏林,是三穗县委编办派驻到台烈镇小台烈村开展驻村扶贫工作,这一驻就是三年。

刚来的时候,因为我个子小,虽然已经35岁了,但大家初见我还是叫小肖,听着这别扭的称呼,我暗下决心,一定要做出个样来。

2018年,是我忙碌而充实的一年,随着脱贫攻坚倒计时的牌子一页页地翻过,网格内每一家每一户都留下了我精准施策工作的痕迹。在“一达标两不愁三保障”补齐短板的工作中,哪有多少人口在外务工、得到过多少困难补助、有没有老人小孩需要赡养扶助,我都一清二楚。渐渐的,村民们有事都会找到我,把我当作他们解决问题的“当家人”。

我记忆中最深刻的是寨垮上寨组贫困户吴文光,吴文光已经过60岁

了,但是没有“等靠要”的帮扶,而是自己准备创业养鸡脱贫。可摆在眼前的难题是60岁以上的老人无法办理贷款,我就积极协调解决,“七进八出”跑镇、村、派出所,帮助他办理了户主变更,终于到农村信用社拿到了特惠贷款,建起了养殖场。养殖场办起来后,因为地理位置偏远,没有接通电力,我又帮他对接供电所,把电线接到了鸭场,不耽误第一季鸭子进场饲养。

在走访过程中,我发现寨垮上寨组村民李大金身患大病,生活极度困难,我就经常到他家走访问,鼓励他树立美好生活的信心,并为他申请到了医疗救助和农村低保,确保他的医疗和生活有保障。

两年多的时间里,我以冲刺者的姿势,白天走访,深夜加班,做群众的脱贫事业。

一门手艺富整村

黎平县平寨乡平途村村民 欧君鹏

我叫欧君鹏,黎平县平寨乡平途村人,是一名老党员。对于摆脱贫困,一直以来我都是这么认为的:“脱贫攻坚,不是等靠要,而是要自力更生和自主脱贫,虽然我已经72岁了,但国家有那么多好的政策,我又还能动,就一定要全力支持。”

我年轻的时候,一直喜欢尝试,非常好学,跟外面的能人学手艺,还搞过虫茶种植研究。上世纪80年代那会儿,我就通过收音机自己学习虫茶养殖技术。当时没人教,通过收音机里面的片段信息,自己捣鼓,硬生生把养殖虫茶的技术给学会了。学会这门手艺之后,我就有一个梦想,那就是用我

的这门“手艺”,带领乡亲们致富。

平途村位于黎平县西北部,海拔980米,高海拔山区,常年云雾缭绕,非常适宜虫茶养殖。2014年以来,平途村发展虫茶项目500平方米,小小虫茶落户平途村,成了村民们脱贫致富的法宝。目前,虫茶管理好的村民一年有1到3万元的收入,加上村里发展的天麻产业,每平方米土地可以带来150元的收入,巩固脱贫成果是没有问题的。这些年来,平途村的一种新气象也令我十分高兴:村里的年轻人愿意干产业的,大家沉下心来。不愿意干产业的,都外出务工挣钱。大家苦干实干,不吃闲饭。2019年,平途村

不积小流无以成江河,不积跬步无以至千里。我从村民的一事一件做起,到村民的“水、电、居、路、讯、网”建设、村委会大楼选址重建、村集体的产业谋划等等,我都亲力亲为,不落人后,终于得到了村民的认可。“有困难,找老肖”“会修电视电脑的老肖”的称号,在台烈镇慢慢传开了,我也获得了2019年省、州、县三级脱贫攻坚优秀共产党员的称号。

从小肖到老肖,我还是父母眼中的那个孩子,回来时,改变的只是头上多了一缕白发,群众口里多了一句“老肖”。我决定,在脱贫攻坚战“四个不摘”的光明大道上,不忘初心,砥砺前行,要把“老肖”这个故事继续演绎下去,带领群众奔小康。

(通讯员 潘宗旭 整理)



为开发多样性新型果品供应市场,2018年底,榕江县八开镇都江村村民杨长合等53户贫困户集资,承包荒废果园,从省外引进黄金柚枝条到当地原已老化的脐橙树进行高位嫁接,通过品种改良获得成功,目前黄金柚进入采摘期,黄金柚果品成为村民的致富果。图为近日,村民将采摘的黄金柚装箱。(通讯员 李长华 摄)

雷山县丹江镇:

天麻种植喜获丰收

本报讯(通讯员 杨秀涛 杨承鸿)连日来,正值天麻收获的最佳季节,沿着公路蜿蜒盘旋,笔者来到雷山县丹江镇乌东村的天麻种植基地,现场一派繁忙景象,村民正忙着挖麻、整理、搬运、装袋、分拣,一袋袋采收好的天麻正等待运走销售。

雷山县是国家新阶段扶贫开发重点县之一,夏季气候温湿凉爽,冬季天气较为寒冷,非常适宜天麻全年栽培生长。雷山县立足这一优势,把天麻产业

作为全县主导产业之一来培育。丹江镇乌东村,排卡村依托雷山县发展天麻产业平台,项目采取“公司+合作社+贫困户”的发展模式,合作社发动农户开挖种植,公司组织农技专家作技术指导及后期天麻收购,通过公司保底收购的方式保证产品有销路有效益,有效解决产品销路难的根本问题,最大限度保障群众收益。

近年来,雷山县丹江镇牢牢把握“八要素”,扎实推进农村产业革命,全

面加快农业产业结构调整,大力发展林下种植产业,按照“因地制宜、因户施策”的发展思路,搞好布局,扩大产业规模,推动形成“一镇一特”“一村一品”的特色产业发展格局,通过结合本地资源优势,着力引导群众参与扶贫产业,从授人以鱼到授人以渔,从“要我发展”变成“我要发展”,将产业发展和群众致富结合在一起,以产业促发展,以产业促增收,逐步让农民的“钱袋子”鼓了起来。

镇远县白果村:

基地肉兔多 集体经济强

本报讯(通讯员 唐杰)近日,笔者来到镇远县江古镇白果村肉兔养殖基地,只见圈舍建设标准,兔笼干净整齐,工人们正在忙着喂水、投食、打扫圈舍,悉心照料兔子。

“我们养殖出来的兔子,精肉率高,营养丰富,肉质鲜嫩。”米庆泽介绍说,肉兔养殖投资小、见效快,非常适合长期养殖,我们已经与重庆、广西等地的经销商签订了销售协议,销路不用担心。

为发展村级产业,2017年,江古镇整合东西部扶贫协作资金121万元,建设了3000余平方米的肉兔圈舍,完善了肉兔育种、养殖、饲料生产等基础设施,通过“党支部+合作社+农户”的模式,开启了肉兔养殖之路。

据了解,目前,白果村共养殖种兔4000余只,年出栏肉兔12000余只,年产值达48万元,带动35名群众就近就业。

黔东南州生态移民局正科长级干部林松青 接受纪律审查和监察调查

黔东南州生态移民局正科长级干部林松青涉嫌严重违纪违法,目前正接受黔东南州纪委监委派驻第五纪检监察组纪律审查和施秉县监察委员会监察调查。

黔东南州纪委监委 2020年12月31日



组团帮扶显成效 全面托管结硕果

黔东南州人民医院召开2020年度组团式帮扶成效汇报会

门口的三级医院,帮扶工作硕果累累。

自开展组团式帮扶以来,黔东南州人民医院共派出专家到黎平、榕江、岑巩开展手术、义诊活动600余人次。自帮扶以来,黎平县人民医院开展新项目新技术56项,引进各类人才59人,2020年门诊量为312240人次,较2018年增长8.60%,手术较2018年增加24.20%,其中2020年三级手术同比增长了96.16%,四级手术同比增加533.85%,2020年总收入较2018年增长34.79%;在黔东南州人民医院组团式帮扶榕江县人民医院的17个月里,榕江县人民医院门诊人次增加20927人次,增长6.84%,出院人次增加7783人次,增长27.81%,手术总例数增长16.71%,其中三、四级手术占比56.56%,增长33.96%,总收入增长

41.96%,收入结构更加符合公立医院改革要求,所有医政指标正向提升;黔东南州人民医院从2020年6月28日正式组团帮扶岑巩县人民医院,仅半年时间里共引进医学人才58名,派出34名医护人员外出进修学习,截至12月27日,业务收入同比增长率为7.3%,手术开展同比增长率3.72%。在双方的共同努力下,黎平、榕江、岑巩县人民医院圆满完成了2020年党和政府交付的任务,交出了一张张满意答卷,得到了当地党委政府的肯定和百姓的好评。

黎平、榕江、岑巩县卫健局有关负责人在会上对州委州政府的正确决策及州人民医院的倾情付出表示衷心的感谢,同时表示县人民医院取得的成绩是组团式帮扶的成果,自组团式

帮扶以来,黔东南州人民医院党委班子多次到三家医院“问诊把脉”、规划未来,大力推动帮扶医院综合实力再上新台阶,为黎平、榕江、岑巩县的卫生事业做出了积极的贡献。

州纪委监委派驻第七纪检组负责人指出,三家医院的帮扶管理团队在州人民医院党委的引领下,敢于担当、大胆管理,从“输血”到“造血”,为当地老百姓解决了“看病难、看病贵、看病远”的难题,取得了很好的成绩,管理团队一手抓党建、一手抓业务,认真执行“三重一大”事项,开展好警示教育,为黎平、榕江、岑巩县的卫生事业做出了积极的贡献。

继续高标准落实帮扶工作,促进受帮扶医院医疗技术与管理水平迈上新台阶。

会上,黔东南州人民医院党委书记及党委班子成员认真梳理研究了帮扶工作中存在的问题及改进措施,并与三县卫健局负责人及组团帮扶团队进行了深入交流。州人民医院党委书记表示,在州委州政府的坚强领导下,州卫健委、黎平、榕江、岑巩三县委、县政府的大力支持下,组团式帮扶取得了一定的成效。他要求派驻的帮扶管理团队必须要进一步加强党的领导和建设,加强“三重一大”制度落实,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决执行党委领导下的院长负责制,要以高质量发展统领全局,规范基层党组织建设;州人民医院领导干部要下沉身子深入调研,了解基层医院所需所求,积极解决所需所求,要选好、用好人,提升精细化管理水平,进一步加快学科建设及人才梯队培养,继续开展新技术、新项目;把工作抓深、抓细、抓落实,帮扶管理团队要一心往一处想,劲往一处使,大胆改革、锐意创新,加强医院管理,提升医疗质量,为全州人民健康做出应有的贡献。

和二〇二一〇说再见

○ 顾慧明

我们已与2020年告别,迎来了2021年。

我们终其一生寻找体面告别的方式,但当告别真正来临,你又能从容面对?

或许我们从如此渴望和一年说再见,更从来没有哪一年的新年献词,像今年一样如此难以落笔。

因为,2020年对于每一个人来说都极不平凡,在即将告别时,却发现它已铭刻于心。

回望2020,口罩,挡住了面庞,但未曾遮住我们滚烫的初心。我们害怕但勇敢面对,我们伤心但深受感动,充满挫折的一年磨砺出来一个不平凡的你。

这一年,我们曾并肩战“疫”,共同历经千帆,渡尽劫难;这一年,我们曾云端“带货”,助力脱贫攻坚,复工复产,撕掉绝对贫困标签;这一年,我们风雨同舟,七月战洪,十月抢险;这一年,我们创建民族团结示范州,同心共筑中国梦;这一年,我们全城总动员,传递文明新风,共创凯里文明城市。

这一年,我们伤心过,感动过,勇敢过,奉献过,更为社会担当过!这一年,无论是与人命运息息相关的病毒,还是石破天惊的国家成就,抑或是感人肺腑的普通人的奋斗与爱,他们都将留在即将过去的2020。

谢谢你,2020,每一次的义无反顾,每一次的无私奉献,每一次的心手相牵。我们期待春暖花开,期待新绿的嫩芽与融化的春水,也永远怀念留在这个冬天的你。

岁月不居,时节如流,新年的脚步日渐临近。历史于时序更替中前行,梦想在砥砺奋进中前进。回顾这一年,虽然有些不尽如人意,但总有些人用心用情用行动,书写着一个大大的“暖”,在时光瀚海中闪闪发光,如一股暖流涌上心田。

如光如电,初心如磐。大江大河,奔腾向前。我们不执于旧,也无畏于新。万事无始于初心,成于坚守,在时光沉淀中厚积薄发,在历史交汇点上开创未来。

再见,2020,那永远无法倒流的时光,和被那一抹天使白温柔过的似水流年。惟愿今年所有的遗憾,都是未来惊喜的铺垫。